
10 класс. Решение. 
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1

2

34

 −  3 ×  √2 × √2
43

= 

√√215 × 22
34

 +  √26 × √
1

2

34

   −    3 × √√25
43

  = 

√217
12

+ √
218

2

12
  − 3 × √25

12
 = 

 

2 × √25
12

+ 2 × √25
12

− 3 × √25
12

 = 
 

√25
12
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Ответ: 1) 

 

А2 

    
𝒙√𝒙−𝟖𝒚√𝒚 −𝟔√𝒙𝒚(√𝒙−𝟐√𝒚)

√𝒙−𝟐√𝒚
 = 

 
(√𝒙−𝟐√𝒚)(𝒙+𝟐√𝒙√𝒚+𝟒𝒚)−𝟔𝒙𝒚(√𝒙−𝟐√𝒚)

(√𝒙−𝟐√𝒚)
 =  

(𝒙−𝟐√𝒚)(𝒙+𝟐√𝒙𝒚+𝟒𝒚−𝟔√𝒙𝒚)

(√𝒙−𝟐√𝒚)
 = 

 𝒙 − 𝟒√𝒙𝒚 + 𝟒𝒚= (√𝒙 − 𝟐√𝒚)𝟐 

Ответ: 5) 

А3 

 𝒚 = 𝒙𝟐 + (𝒂 − 𝟏)𝒙 + 𝟎,𝟐𝟓𝒂 + 𝟐,𝟐𝟓 . 

Можем представить в виде квадратного двучлена, если D = 0: 

𝑫 = (𝒂 − 𝟏)𝟐 − 𝟒 × (𝟎, 𝟐𝟓𝒂 + 𝟐,𝟐𝟓) = 𝒂𝟐 − 𝟐𝒂 + 𝟏 − 𝒂 + 𝟏𝟏 = 𝒂𝟐 − 𝟑𝒂 + 𝟏𝟎 

𝒂𝟐 − 𝟐𝒂 + 𝟏 = 𝟎 

𝒂 =  −𝟐;𝒂 = 𝟓; 

Ответ: 2) 



А4 

 (𝒙 + 𝟎,𝟓)(𝒙𝟐 − 𝟗) = (𝟐𝒙 + 𝟏)(𝒙 + 𝟑)𝟐 

(𝒙 + 𝟎,𝟓)(𝒙𝟐 − 𝟗) −  𝟐(𝒙 + 𝟎, 𝟓)(𝒙 + 𝟑)𝟐 = 𝟎 

(𝒙 + 𝟎,𝟓)(𝒙 + 𝟑)(𝒙 − 𝟑 − 𝟐(𝒙 + 𝟑)) = 𝟎 

(𝒙 + 𝟎,𝟓)(𝒙 + 𝟑)(𝒙 + 𝟗) = 𝟎 

Корни -0,5 ; -3 ; -9 

-0,5 + (-3) + (-9) = -12,5 

Ответ: 4) 

А5 

 (𝒙 − 𝟑)(𝒙 − 𝟒)𝟑 + (𝟑 − 𝒙)(𝒙 − 𝟓)𝟑 = 𝟔𝟏(𝒙 − 𝟑) 

(𝒙 − 𝟑)((𝒙 − 𝟒)𝟑 − (𝒙 − 𝟓)𝟑 − 𝟔𝟏) = 𝟎 

(𝒙 − 𝟑)( ((𝒙 − 𝟒) − (𝒙 − 𝟓)) × ((𝒙 − 𝟒)𝟐 + (𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟓) + (𝒙 − 𝟓)𝟐) − 𝟔𝟏) = 𝟎 

(𝒙 − 𝟑)(𝟏 × (𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 − 𝟏𝟔 + 𝒙𝟐 − 𝟗𝒙 + 𝟐𝟎 + 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙+ 𝟐𝟓) − 𝟔𝟏) = 𝟎 

(𝒙 − 𝟑)(𝟑𝒙𝟐 − 𝟐𝟕𝒙) = 𝟎 

𝟑𝒙(𝒙 − 𝟗)(𝒙 − 𝟑) = 𝟎 

Корни: x = 3; x=0; x=9 

Среднее ариф.=  
𝟑 + 𝟎 + 𝟗

𝟑
=  
𝟏𝟐

𝟑
= 𝟒 

Ответ: 1) 

А6 

√√𝟏𝟔+ 𝟗𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 = 𝟐 − 𝒙  

ОДЗ: 𝒙 ≤ 𝟐 

√𝟏𝟔 + 𝟗𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 =  𝟒 − 𝟒𝒙 + 𝒙𝟐 

√𝟏𝟔 + 𝟗𝒙𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟒 

𝟏𝟔 + 𝟗𝒙𝟐 = 𝒙𝟒 + 𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟔 

𝒙𝟒 − 𝒙𝟐 = 𝟎 

𝒙𝟐(𝒙𝟐 − 𝟏) = 𝟎 

𝒙 = 𝟎 ; 𝒙 = −𝟏;  𝒙 = 𝟏 

Ответ: 1) 

 

 



А7 

𝒙𝟐 + 𝟏𝟓 = | 𝟖𝒙 | 

𝒙 ≥ 𝟎 : 

 𝒙𝟐 + 𝟏𝟓 = 𝟖𝒙  

 𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟏𝟓 = 𝟎 

 𝒙𝟏 = 𝟑 ; 𝒙𝟐 = 𝟓 

𝒙 < 𝟎: 

 𝒙𝟐 + 𝟏𝟓 = −𝟖𝒙 

 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟏𝟓 = 𝟎 

 𝒙𝟏 = −𝟑 ; 𝒙𝟐 = −𝟓; 

(-3)*(-5)*3*5 = -225 

Ответ: 4) 

№8 

𝐥𝐨𝐠𝒂𝒃𝟑(
√𝒂
𝟓

𝒃𝟑
) = ?,  если 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒂 = 𝟓 

𝐥𝐨𝐠𝒃
√𝒂
𝟓

𝒃𝟑

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒂𝒃
𝟑 = 

𝐥𝐨𝐠𝒃 √𝒂
𝟓 − 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒃

𝟑

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒂+𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒃
𝟑  = 

𝟏

𝟓
×𝟓−𝟑

𝟓+𝟑
 = 

−𝟐

𝟖
 = -0,25 

Ответ: 4) 

А9. 

{
𝐥𝐨𝐠𝟗

𝒙𝟐

√𝒚
=  
𝟏

𝟐

𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙𝒚 = 𝟑

 

{
 
 

 
 𝒙𝟐

√𝒚
=  𝟑

𝒙𝒚 = 𝟐𝟕
𝒙 > 𝟎; 𝒚 > 𝟎

 

𝒚 =  
𝟐𝟕

𝒙
 → √𝒚 =  √

𝟐𝟕

𝒙
 

√𝒙𝟓 = √𝟑𝟓 

{
𝒙 = 𝟑
𝒚 = 𝟗

 

X+Y = 3+9 = 12  

Ответ: 1) 



A10. 

 
(𝒔𝒊𝒏𝟏𝟎 + 𝒔𝒊𝒏𝟖𝟎)(𝒄𝒐𝒔𝟖𝟎−𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟎)

𝒔𝒊𝒏𝟕𝟎
 = 

𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟒𝟓 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟓(−𝟐𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟓)

𝒔𝒊𝒏𝟕𝟎
=
−𝟐×

√𝟐

𝟐
×
√𝟐

𝟐
×𝟐𝐬𝐢𝐧𝟑𝟓 𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟓

𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟓𝐜𝐨𝐬 𝟑𝟓
=-

1 

Ответ: 3) 

A11 

𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒂𝒓𝒄𝒔𝒊𝒏(
𝟏𝟐

𝟏𝟑
)) = 𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧(𝐚𝐫𝐜𝐬𝐢 𝐧 (

𝟏𝟐

𝟏𝟑
))

𝟐

= 𝟏 − 𝟐 × (
𝟏𝟐

𝟏𝟑
)𝟐 =

−𝟏𝟏𝟗

𝟏𝟔𝟗
 

Ответ: 5) 

A12. 

(𝐭𝐚𝐧 𝒙 − √𝟑)(𝐜𝐨𝐬𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟎 

𝐭𝐚𝐧 𝒙 − √𝟑 = 𝟎: 

 𝐭𝐚𝐧 𝒙 = √𝟑 

 𝒙 = 
𝝅

𝟑
+ 𝝅𝒏 

(𝐜𝐨𝐬 𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟎: 

 (𝐜𝐨𝐬𝟐𝒙) = −𝟏 

 𝟐𝒙 =  𝝅 + 𝟐𝝅𝒏 

 𝒙 = 
𝝅

𝟐
+ 𝝅𝒏 

 𝐜𝐨𝐬 𝒙  ≠ 𝟎 

 𝒙 ≠ 
𝝅

𝟐
+ 𝝅𝒏 

Ответ: 3) 

 

A13. 

𝒚 = 𝟏 − 𝐬𝐢𝐧𝟐𝒙 ;     𝒙𝟎 = 𝟎;        𝒚(𝟎) = 𝟏 − 𝐬𝐢𝐧𝟎 = 𝟏 

𝒚′ = −𝟐𝐜𝐨𝐬 𝟐𝒙 ;                𝒚′(𝟎) = −𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝟎 = −𝟐 

Уравнение касательной: 

𝒚 = 𝒚(𝒙𝟎) + 𝒚′(𝒙𝟎)(𝒙 − 𝒙𝟎) 

𝒚 = 𝟏 − 𝟐(𝒙 − 𝟎) 

𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟏 

Ответ: 1) 

 

 



A14. 

A(1;1;0) B(1;2;2) C(3;2;0) 

𝑨𝑩 = √(𝟏 − 𝟏)𝟐 + (𝟏 − 𝟐)𝟐 + (𝟎 − 𝟐)𝟐 = √𝟓 

𝑩𝑪 = √(𝟏 − 𝟑)𝟐 + (𝟐 − 𝟐)𝟐 + (𝟐 − 𝟎)𝟐 = √𝟖 = 𝟐√𝟐 

𝑨𝑪 = √(𝟏 − 𝟑)𝟐 + (𝟏 − 𝟐)𝟐 + (𝟎 − 𝟎)𝟐 = √𝟓 

𝑷𝑨𝑩𝑪 = 𝑨𝑩+ 𝑩𝑪+ 𝑨𝑪 = 𝟐√𝟐 + 𝟐√𝟓 

Ответ: 4) 

A15 

{
𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = 𝟏𝟏

𝒂 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒄 = 𝟏𝟓
𝒃 + 𝒅 + 𝒄 = 𝟏𝟒

 

{
𝟏𝟓 − (𝒂 + 𝒄) = 𝟏𝟒 − 𝒃

𝒂 + 𝒄 = 𝟏𝟏 − 𝒃
 

15=25-2b 

b= 5 

Ответ: 5) 

А16. 

𝒚 = √𝐥𝐨𝐠𝟏
𝟓
(𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕) 

{
𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟓

(𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕) ≥ 𝟎

𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕 > 𝟎
 

{𝒙
𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕 ≤ 𝟏
𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕 > 𝟎

 

{𝒙
𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟔 ≤ 𝟎
𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟕 > 𝟎

 

Целые решения: 2;3 Ответ: 4) 

А17. 

Точки A, B, C образуют прямоугольный треугольник по т. обр. теореме Пифагора 

 𝟐𝟔𝟐 = 𝟐𝟒𝟐 + 𝟏𝟎𝟐 

𝑺сф = 𝟒𝝅𝑹𝟐 = 𝟗𝟎𝟎;𝑹 = 𝟏𝟓. 

Угол ACB = 90° , значит AB – диаметр окружности. AO1 = 26/2 = 13 

𝑶𝑶𝟏 = √𝑨𝑶𝟐 − 𝑨𝑶𝟏
𝟐 = √𝟐𝟐𝟓− 𝟏𝟔𝟗 = 𝟐√𝟏𝟒 

Ответ: 5) 



А18. 

|𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑| < 𝟑𝒙 − 𝟑 

−𝟑𝒙 + 𝟑 < 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑 < 𝟑𝒙 − 𝟑 

{ 𝒙
𝟐 − 𝟓𝒙 < 𝟎

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟔 > 𝟎
 

{
𝒙(𝒙 − 𝟓) < 𝟎

(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟑) > 𝟎
 

Целые решения 3;4 Их сумма 3+4=7 

Ответ: 5) 

B1. 

 

𝟐𝟎 − 𝒙 − 𝒙𝟐

𝟏𝟓𝒙− 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙𝟑
≥ 𝟎 

(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟓)

𝒙(𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟓)
≥ 𝟎 

(𝒙 − 𝟒)(𝒙 + 𝟓)

𝒙(𝒙 − 𝟑)(𝒙 + 𝟓)
≥ 𝟎 

Целые решения 1;2;4 

Всего 3 решения 

Ответ: 3) 

B2. 

√𝟐 − 𝒙 𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙
𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑) ≤ 𝟎 

{
𝟐 − 𝒙 > 𝟎

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑 > 𝟎
𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒙

𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑) ≤ 𝟎
                       ИЛИ                        {

𝟐 − 𝒙 ≥ 𝟎
𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑 > 𝟎

√𝟐 − 𝒙 = 𝟎

 

 

{

𝒙 < 𝟐
(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟑) > 𝟎

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑 ≤ 𝟏

                                                             {
𝒙 ≤ 𝟐

(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟓) > 𝟎
𝒙 = 𝟐

 

{
𝒙 < 𝟐

(𝒙 + 𝟏))𝒙 − 𝟑) > 𝟎

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟒 ≤ 𝟎

                                                             {
𝒙 = 𝟐

(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟑) > 𝟎
 

𝒙 ∈ [𝟏 − √𝟑 ; −𝟏) ∪ {𝟐} 

Целые решения 2 

Ответ: 1) 

 



B3. 

Дано: { 𝒂𝒏} – арифм. Прогрессия; 𝒂𝟔 = 𝟏𝟎;𝒂𝟐 + 𝒂𝟖 = 𝟏𝟐 ; 

Найти: 𝐒𝟏𝟐− ? 

Решение:  

{
𝒂𝟏 + 𝟓𝒅 = 𝟏𝟎

𝒂𝟏 + 𝒅 + 𝒂𝟏 + 𝟕𝒅 = 𝟏𝟐
 

- {𝒂𝟏 + 𝟓𝒅 = 𝟏𝟎
𝒂𝟏 + 𝟒𝒅 = 𝟔

 

𝒅 = 𝟒 

𝒂𝟏 = −𝟏𝟎 

𝑺𝟏𝟐 =
−𝟐 ∗ 𝟏𝟎 + 𝟏𝟏 × 𝟒

𝟐
× 𝟏𝟐 = 𝟐𝟒 × 𝟔 = 𝟏𝟒𝟒 

Ответ: 144 

B4. 

𝒚 = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝟓𝒙 

𝒚′ = 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 − 𝟏𝟎𝟓 

𝒚′ = 𝟎: 

 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 − 𝟏𝟎𝟓 = 𝟎 

 𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟑𝟓 = 𝟎 

𝒚′(𝟑, 𝟓) = 𝟎 ; 𝒚′(−𝟐, 𝟓) = 𝟎 

𝒙 ∈ [−𝟐,𝟓 ; 𝟑, 𝟓 ] − промежуток убывания 

Целые решения -2; -1; -;1; 2; 3; 

Ответ: 6 

B4. 

V=6 

G=5 

R=9 

2V + 5G = 2*6+5*5=12+25=37 

Ответ: 37 

 

 

 

 



B6. 

(𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓
𝟔𝒙

𝒙 − 𝟔
− 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓(𝒙 + 𝟓)) × 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟒(𝒙

𝟐 + 𝟏)    ≥ 𝟎 

{
 
 

 
 𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟓

𝟔𝒙

(𝒙 − 𝟔)(𝒙 + 𝟓)
𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟒(𝒙

𝟐 + 𝟏) ≥ 𝟎

𝟔𝒙

𝒙 − 𝟔
> 𝟎

𝒙 + 𝟓 > 𝟎

 

{
 
 

 
 (

𝟔𝒙

(𝒙 − 𝟔)(𝒙 + 𝟓)
− 𝟏)(𝒙𝟐 + 𝟏 − 𝟏) ≥ 𝟎

𝟔𝒙

𝒙 − 𝟔
> 𝟎

𝒙 + 𝟓 > 𝟎

 

{

(𝒙 − 𝟏𝟎)(𝒙 + 𝟑)𝒙𝟐 ≥ 𝟎
𝟔𝒙

𝒙 − 𝟔
> 𝟎

𝒙 > −𝟓

 

𝒙 ∈ (−𝟓;−𝟑] ∪ (𝟔; 𝟏𝟎]; 

Целые решения: -4;-3;7;8;9;10 

Ответ: 6 

B7. 

Стороны 10 и 22 ; SA=SB=22 (по неравенству треугольника); AB =10, значит r=5. 

𝝅 ≈ 𝟑. 

𝑺 = 𝟑(𝟓 × 𝟐𝟐 + 𝟓𝟐) = 𝟑(𝟏𝟏𝟎+ 𝟐𝟓) = 𝟑 × 𝟏𝟑𝟓 = 𝟒𝟎𝟓 

Ответ: 405 

B7. 

Пусть первоначально было x кг, тогда: 

𝟎, 𝟎𝟖𝒙 = 𝟎, 𝟎𝟔(𝒙 + 𝟏𝟐) 

𝟖𝒙 = 𝟔𝒙 + 𝟕𝟐 

𝒙 = 𝟑𝟔 

Ответ: 36 


